Poniedziałek 20.04.2020r.
Klasa 5c
· Rozpoczynamy nowy dział: UŁAMKI  DZIESIĘTNE. Można sobie zrobić zakładkę w zeszycie lub zapisać kolorem przed tematem lekcji nazwę tego działu. 
Temat: Zapisywanie ułamków dziesiętnych – przypomnienie.
· Na dzisiejszej lekcji przypomnimy sobie wiadomości z klasy 4 dotyczące zapisywania ułamków dziesiętnych.
· Przeczytaj polecenia i odpowiedz na pytania (wystarczy ustnie)  ze str.141 z podręcznika.
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· Przeczytaj poniższe informacje. Przepisz tę notatkę do zeszytu (bez podanej uwagi).
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     Część całkowita
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                   Część ułamkowa

· Wykonajmy wspólnie ćwiczenie A ze str.142 z podręcznika
a) 0,9
b) 0,87
c) 0,018
d) 4,2
e) 10,06
f) 2,105

· Wykonaj zadanie 5, 6, 7, 8 ze str.69 z ćwiczeń.

· Zapisz w zeszycie  przykłady  (te na zielonym tle)
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· Wykonajmy wspólnie zadanie 9 ze str.145 z podręcznika.
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    Odp.     0,4         0,03         0,25             6            9,807         50,7          30,02
· Wykonaj zadanie 9 ze str.70 z ćwiczeń. 

Klasa 6a
Temat: Obniżki i podwyżki – ćwiczenia utrwalające. 
· Na dzisiejszej lekcji będziemy rozwiązywać zadania w ćwiczeniach dotyczące podwyżek i obniżek.
· Wykonaj zadanie 2, 3, 4, 5, 6, 7 ze str.73-74 z ćwiczeń.	
Zad.2
W tym zadaniu musicie uważnie spojrzeć na informacje znajdujące się na rysunku i w tabelce.
Łyżwy obniżka o 10%, czyli o 40zł
Narty obniżka o 20%, czyli o 260zł 
Kurtki obniżka o 25%, czyli o 160zł
Sanki obniżka o 60%, czyli o 90zł
A ceny po obniżce teraz już łatwo obliczycie. 

Zad.7 zrobimy wspólnie.                                                                           
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Klasa 6b
Temat: Obniżki i podwyżki – ćwiczenia utrwalające. 
· Na dzisiejszej lekcji będziemy rozwiązywać zadania w ćwiczeniach dotyczące podwyżek i obniżek.
· Wykonaj zadanie 2, 3, 4, 5, 6, 7 ze str.73-74 z ćwiczeń.	
Zad.2
W tym zadaniu musicie uważnie spojrzeć na informacje znajdujące się na rysunku i w tabelce.
Łyżwy obniżka o 10%, czyli o 40zł
Narty obniżka o 20%, czyli o 260zł 
Kurtki obniżka o 25%, czyli o 160zł
Sanki obniżka o 60%, czyli o 90zł
A ceny po obniżce teraz już łatwo obliczycie. 

Zad.7 zrobimy wspólnie.                                                                           
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Klasa 7a
Temat: Mnożenie sum algebraicznych – ćwiczenia utrwalające. 
·  (
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 a) xy + 4x + 3y + 12
 b) mn – 2m + 6n – 12 
c) ab – 3a – 7b + 21 
d) 6 + 4y + 3x + 2xy 
e) 15m – 5mn + 3 – n 
f) 15q – 10 – 6pq + 4p 
g) 6ab – 8a – 9b + 12  

· Na dzisiejszej lekcji będziemy robili zadania z podręcznika. 
Zad.3/175
Mnożymy każdy składnik pierwszej sumy przez każdy składnik drugiej sumy:
a) (t + 1) (t2 + 2t +3) = t3 + 2t2 + 3t + t2 + 2t + 3 = t3 + 3t2 + 5t + 3
b) Proszę wykonać samodzielnie
Zad.5/175 
a) (x + 3)2  = (x + 3) (x + 3) = x2 + 3x + 3x + 9 = x2 + 6x + 9 
b) (a – 2)2 = (a – 2 )(a – 2 ) = Proszę dokończyć samodzielnie
Zad.14/177
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             Najpierw mnożymy sumy, a następnie redukujemy wyrazy podobne:
a) = x2 - 2x + x - 2 + x2 – x + 2x - 2 = 2x2 - 4 
b) = 5k2 - 10kn + kn - 2n2 - 4k2 - kn = k2 - 10kn - 2n2
c) Proszę wykonać samodzielnie
d) =  - ( 3c2 - 3c - 2c + 2) – c2 + 2c =  - 3c2 + 3c + 2c - 2 - c2 + 2c = - 4c2  + 7c – 2
e) Proszę wykonać samodzielnie
f) = 5x4  + 5x2 – ( x4 + 3x2 - 2x2 - 6 ) = 5x4  + 5x2 - x4 - 3x2 + 2x2 + 6 = 4x4 + 4x2 + 6

· Dwa kolejne zadania to zadania na dowodzenie. Z takimi zadaniami możecie się spotkać na egzaminie, więc warto je omówić. 

Zad.16/177
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a) Najpierw należy wyrażenie doprowadzić do prostszej postaci
x2 + 8x - 6x - 48 - 2x + 50 = x2 +2 
x jest dowolną liczbą (dodatnią lub ujemną lub zerem).  Jeśli ją podniesiemy do kwadratu, to zawsze otrzymamy liczbę dodatnią lub zero. Po dodaniu liczby 2 nasze wyrażenie x2 +2 na pewno będzie liczbą dodatnią.

Zad.17/177
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Liczbę n możemy zapisać jako n = 3x +2 , gdzie x jest dowolną liczbą.
Mamy wykazać, że  n2 + 2 jest liczbą podzielną przez 3, czyli, że można ją zapisać jako iloczyn liczby 3 i innej (dowolnej) liczby.
n2 + 2 = (3x + 2)2 +2 = (3x + 2) (3x +2) +2 = 9x2 +6x +6x+ 4 +2 = 9x2 +12x +6 =       = 3 · (3x2 +4x +2) 
                                                                                                                  POWODZENIA!
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Jak zapewne pamietasz, utamek dziesietny nie zmienia wartosci, gdy po
przecinku dopisujemy lub pomijamy koncowe zera.
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9. Zapisz podane liczby, pomijajac niepotrzebne zera.
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7. Uzupelnij zdania, wpisujac brakujacy procent.

Po obnizce o 10% nowa cena stanowi

Po obnizce o 50% nowa cena stanowi

Po podwyzce o 10% nowa cena stanowi

Po podwyzce o 30% nowa cena stanowi

Po obnizce o 60% nowa cena stanowi
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14. Zapisz w jak najprostszej postaci.
a) x+1Dx-2)+x+2)(x-1) d) -Bc-2)(c-1)-c(c-2)
b) (5k + n)(k — 2n) — k(4k + n) e) 23a>-1)-(a+2)a+2)
Q) (dy+3)y—-2)-2y(4-2y) f) 5x2(x2+1)-(x2-2)(x2+3)
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H16. a) Wykaz, ze dla dowolnej wartosci zmiennej x warto$¢ liczbowa wy-
razenia (X — 6)(x + 8) — 2(x — 25) jest dodatnia.
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B17. Reszta z dzielenia pewnej liczby n przez 3 jest 2. Wykaz, ze jeéli do
kwadratu liczby n dodamy 2, to otrzymamy liczbe podzielna przez 3.
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Popatrz na oferte sklepu Mibo.
Ktére owoce przedstawione w ofercie sa najdrozsze, a ktére najtarisze?
O ile drozsze s3 powidfa sliwkowe od dzemu brzoskwiniowego?

Woda mineralna Niwa sprzedawana jest w opakowaniach po 10 bute-
lek. Ile ztotych kosztuje cate opakowanie?

Czy litr wody Niwa jest drozszy, czy tanszy niz litr wody Kasia?
Ile ztotych trzeba zapfaci¢ za 1 kg jabtek i 2 kg bananéw?
Piotrek miat 10 zt i kupit czekolade. Ile reszty otrzymat?

Ut6z podobne pytania.
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Liczby typu 0,5, 0,33, 0,055, 2,5, 2,98, 1,136 nazywamy ufamkami
dziesietnymi. Te liczby to inaczej zapisane utamki o mianownikach 10,
100, 1000 albo liczby mieszane, ktérych czes¢ utamkowa ma mianownik
10, 100, 1000 itd.
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W ufamku dziesigtnym przecinek oddziela cze$¢ catkowita od czesci
utamkowe;j.

Uwaga. W wielu krajach w zapisie utamka dziesietnego zamiast przecinka uzywa
sie kropki, np. zamiast 2,75 pisze sie 2.75. Utamki dziesietne wyswietlane w okien-
kach kalkulatoréw tez najczesciej majg kropki zamiast przecinkow.




image3.jpeg
cyfra cyfra
dziesiagtek jednosci

32,357

/ T \ cyfra
czesci

cyfra cyfra tysiecznych
czesci czesci
dziesigtych setnych




